[ ST |

EMIN SEVAL MIiLLi iRADE KIZ ANADOLU iMAM HATIP LISESI
1. |. 521k desteden bir karl gekilmesi, 6. Birzannatilmasi deneyinde, zann {ist y(iziine ge-
L]
Il. Iginde 10 tane top bulunan bir torbadan bir top len sayinin;
gekilmesi, * 4 ten blyOk olmasi clay! A,
IIl. 36 kigllik bir gruptan bir kiginin segiimesi = Asal say) olmasi olayi B,
ifadelerinden hangileri bir deney belirtir? » Tek sayi olmasi olayi C,
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz Il ®. Gfsay.cimas ol D,
D) Ivell E) L, llve Il * 3ten kigOk olmasi olayl F
olduguna gére, agagidaki olay giftlerinden hangi-
sl aynk olaylan géstermektedir?
A)Aile B B)AileC C)AileD
2. Asafdakilerden hangisl bir madeni paranmn iki D)AileF E)BileF
defa atilmasi deneyinin 8rnek uzayinin bir elema-
m degildir? (Y: yaz, T: tura)
A (Y. Y) B)(T.Y) C)(v.Mm
D)(T,Y,T) E)(T,T 7. Bir madeni paranin 3 kez art arda atilmasi dene-

yinde paralardan birinin yazi Ikisinin tura gelmesf
olayinin eleman sayisi kagtir?

A)5  B)4 c)3 D)2 E) 1

3. Bir zarin havaya atilmasi deneyinin drmek uzayi

asagidakilerden hangisidir?
A){1,2) B) (1,2, 3} C){1,2,3,4)
3
) .o
PN} = 10

olduguna gare, P(A) kagtir?
4. Bir madenl paranin art arda 6 kez atilmasi dene- 1 2 1 7 9
yinde 8mek uzay kag elemanixdir? Ay B ©O% D5 B

A) 22 B) 36 C)e4 D) 72 E) 128

9. Birtorbada bulunan 4 kirmizi, 6 siyah ve 5 beyaz
kart arasindan rastgele bir kart gekildiginde, ge--

5. Bir deneye ait A olayinin olma olasilig: p oldugu- kilen kartin beyaz olma olasiligi kagtir?

na gdre, 4p + 3 Ifadesi kag farkh tam say) degerl 4 1 2 - 8
alabilir? A) 15 B) 3 C) 5 D) 15 E) T3

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

1E 2D 3E 4C 5E 6D 7-C 8D 9B @
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10. 1 den 9 a kadar olan sayilar birer karta yazilip tor- 15. 79 Kigllik bir gruptan rastgele segllen birinin er-
R S iyor kek olma olasihg: 18 olduguna gore, grupta kag
Torbadan rastgele gekilen bir kartin 5 ten biyiik kadin vardir?
olma olasilig: kagtir?

1 2 4 4 4 A)32 B)36 C) 42 D) 44 E) 48
Ag By Oz Dy B3
16. Bir rafta sadece kimya, fizik ve matematik kitaplan

11. Birtorbada bulunan 4 kirmiz1, 6 siyah ve 5 beyaz vardir.
kart arasindan gellgigiize! bir kart gekildiginde, Raftan alinan bir kitabin matematik veya kimya
gekilen kartin beyaz cimama olasisy kagtr? kitabi olma olasihd %. kimya veya fizik kitab
A) ; B) 145 C) 2 D) % E) :; olma olasilig 5 olduguna gdre, kimya kitabi

olma olasihg kagtir?
2 1 4 3 2
M Bs OF Dy B

12. x, 0 lle 6 arasinda bir dogal say! olmak iizere, Iki
zann birlikte atilmasi deneyinde st yiize gelen
sayilann (x, x) bigiminde olma olasilig: kagtir?

1 1 1 5 31 17. Birgift zar birlikte atildiginda birinin 1 digerinin 2
A) = B) — D) = E) o=
) 6 ) 3 C) 2 ) 6 ) 36 gelme olasiligi kagtir?
1 1 1 1 1
Az Bg O35z Dig B3

13. iki zann birlikte atilmasi deneyinde tist yiize ge-

len sayilann toplaminin 8 oima olasihg! kagtir?
A) % B) % C) % D) % E) % 18. Birgift zar birlikte atildiginda iist yiize gelen sayi-
larin garpiminin tek olma olasilig: kagtir?
1 1 1 2 3
A) 2 B) 3 C) 2 D) 3 E) 1

14. Hilesiz bir zar 16 defa atilmis ve Ust ylize gelen sayI-
lar i¢in agagidaki tablo hazirlanmgtir,

}'Jst ylizde 11213456 19. Birgift zar birlikte atildiinda st yiize gelen sayi-

gariinen sayi e
— - lann garpiminin gift olma olasihg kagtir?
Ay By OGOz D3 By

Buna gdre, bu zar 17. defa atildiginda (st yiize 2
gelmesinin deneysel olasihg: kagtir?

1 2 3 1 1
ANz BF 7 D3 B) %

10D 11D 12-A 13-B 14-E 15D 16-C 17-D 18-A 19-E @
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20.

21.

22,

23.

24,

Bir ¢lft zar birlikte ahldiginda Gist yiize gelen sayi-
larin farkh olma olasilig: kagtir?

3 1 3
B2 z S

5
A) = 4

2
) g3 D

Ug adet madenl para birlikte atildiginda en az bir
tanesinin yazi olma olasilig: kagtir?

B) =

7
A) = a

2 3
B Gty Wz S

11
2

Ug adet madeni para birlikte atildiginda sadece
iki tanesinin yaz1 olma olasihigi kagtir?

ol p3

2
B3 2 8

3
A) 3

4

Bes adet madenl para birlikte atildiginda iki ta-
nesinin yazi, {¢ tanesinin tura gelme olasihgt
kacgtir?

9 1 3 5 1
Aw B 9% Ow B3
A={1,23,4)

kUmesinin elemanlar kullanilarak yazilan en gok
dort basamakl dogal sayilar birer karta yazilarak bir
torbaya atiliyor.

Torbadan rastgele alinan bir sayinin {ig basa-
makl bir sayi olma olasiid kactir?

63 4 o8
C g5 D gs

gl 16
MNi70 B 37 E) 85

25.

26.

27.

28.

E={a b, c, d}
6mek uzaylnda P olasilik Ionksiyonudur

P(a)= g Plb)= PR)= 4 Pld)= 5

12 2 i
olduguna gore, c veya d olaylmn olma olasmgl

kactir?

ng By o ]

Dz B3

40 Kisilik bir siniftaki 6grencilerden 26 s1 matematik-
ten, 22 si TUrkgeden, 10 u da hem matematik hem
de Turkgeden basarilidir,

Bu siniftan rastgele segilen bir 6grencinin, ma-
tematik veya Tiirkceden baganli olma olasilig

kagtir?
3 7
Ag B3g

19

4
Oz D55 B3

o

I Negatif sayilar igerisinden bir asal say| segiimesi, q

Il. 1000 den kiiglk sayilar igerisinden iki basamakli
asal sayilarin segilmesi,

11l. Rasyonel sayilar arasindan, dodal sayilar segil-
mesi
ifadelerinden hangileri imkansiz olaydir?
A)Yalnz|
D) Ive Il

B) Yalmiz Il C) Yalmz Il
E) l ve lll

A ve B, E ornek uzayinda iki olaydir.

P(A)= 5 P(B)= 15 Ve PAUB) = 3

olduguna gore, P(ANB) kagtir?

1 1 1
Nig Bg O D3 By

20-A 21-A 22-D 23-D 24-E 25-B 26-E 27-A

28-E

®
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29. A ve B, E érnek uzayinda iki olaydir.

=

1B dir.

P(A) = 45 ve P(B) =
P(ANB) = =

olduguna gore, P(A U B) kagtir?

7 19 2 11 2
A9z Blag C’a—g :

1 36

30. Hilesiz bir zar (st Uste 10 defa atilarak, zarnn Gst yO-

zine gelen sayilar agagidaki gibi not ediliyor.
11 4l 3|5| 2| 5. 6. 4. 6. X

Bu zar 11. kez atildiginda zarin iist yiiziine gelen
sayinin asal olmasinin deneysel olasiligi, teorik
olasiligyla aym olduguna gore x in alabilecegi

degerier toplami kagtir?
A)B B) 8 C)8 D) 10 E) 11

31. Bir denaeyde a, b ve c gibi 3 ayrik sonug olasidr.

Sonucun a veya b olma olasilig: %. b veya c

olma olasilig % olduguna gore, a olma olasilig
kactir?

A)—,:,- B)% C)% D)% E)%

32. Bir otobiste bulunan Amerikan, Alman ve ftalyan tu-
ristlerin sayis| sirasiyla 8, 5 ve 4 ile orantilidir.

Bu otobilsten rastgele secilen bir turistin Ameri-
kan turist olma olasilig: kactir?
1

A) =

2 3 4 S
s B9y OF D7 By

D)—3 BE)lag

33. Birdolapta bulunan limonlu, elmali ve vigneli sodala-

nn sayisi sirasiyla 3, 4 ve 5 lle lers orantilidir.

Bu dolaptan rastgele secilen bir gige sodanin li
monlu soda olma olasihd: kagtir?

Mg BL 95 Dy By

34. Ali, Baran ve Cayhun'un kalildigr ve tek bir kiginin

kazanaca§ bir yarig1 Al'nin kazanma olasihifj é

7
ﬁ dir.

Buna gore, bu yarnig! Ceyhun'un kazanma olasi-
hgr kacgtir?

Baran'in kazanmama olasihig

A) B)— C— D=5 B

w|n

k3
3

35. Birlorbada 1 den 90 a kadar numaralandinimis 80

tane tombala pulu vardir,

Torbadan rastgele cekilen bir pulun Gzerindeki
sayinin 5 ile béldnebilen tek say olma olasihig
kagtir?

A
5

36. A =3, 4,5, &) kimesinin elemanlan kullanilarak ya-

zilan en lazla 3 basamakl do§al sayilar birer karta
yazilarak lorbaya atiliyor.

Torbadan rastgele bir kart alindiginda karttaki
sayinin 2 basamakh bir cift say! olma olasihg
kactir?

1 2 1 S
Azt Bl O3

4
D2y B

29-A 30-D 31-B 32-B 33-E 34-B 35-D 36-B
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37.

38.

39.

40.

Bir ampul kutusundan rastgele segllen bir ampuliin

safjlam olma clasilig) % dir,

Kutuda 40'tan fazla ampul bulunduguna gore, en
az kag tane bozuk ampul vardir?

A)12 B)15 C)16 D)18 E)21

20 kigllik bir simifta 8 kiz 6grenci ve 13 asmer égrenci
vardir.

Esmer olmayan erkeklerin sayisi, esmer kizlarin
sayisinin ikl katindan 6 eksik olduguna gére, bu
siniftan rasigele segilen bir égrencinin esmer
veya erkek olma olasiig: kagtir?

17

3 7 4 13
Alog Blg OF Dy Blgp o

25 kigllik bir simfta 18 agrenci fizikten, 12 ogrenci
kimyadan basansizdir.

10 6grenci her |ki dersten de bagarisiz olduguna
gdre, bu siniftan rastgele segilen bir 6grencinin
fizik ve kimyadan basanli olma olasilig: kagtir?

3

A)% S g2

2
4 By ©

n|=

iki zar ayni anda havaya atiliyor.

Zarlann ist yiiziine gelen sayilann ikisinin de
asal say1 oldugu bilindigine gore, toplamlarinin
da asal sayi olma olasihg: kagtir?

4

C)% D)5 E)g

Ny B ]

41.

42.

43.

44,

45.

Bir zar atildiginda, zarin iist yiiziine gelen sayinin
tek say1 oldugu bilindigine gére bu sayinin asal
olma olasihg: kagtir?

1
A)% B) 3

A={0,1,2 34,5, 6}

kiimesinin elemanlar: kullanilarak yazilan (g ba-
samakl sayilar arasindan rastgele biri segildigin-
de, segilen sayinin rakamlarinin farkh oldugu bl-
lindigine gore, bu sayinin gift sayl olma olasilig
kactir?

1

A)% Bt o2

S 7
3 D12 B3z

-3,-2,-1,1,2,3,4,5

sayllan arasindan rastgele secilen Iki sayinin
garpimlannin pozitif oldugu bilindigine gore, bu
sayilann Ikisinin de negatif say1 olma olasihd
kagtir?

2

1 3 4 5
Az B3 G933 D33 B33

iki zar ayni anda havaya atiliyor.

Zarlardan birisinin ist yiiziine gelen sayinin 5 ol
dugu bilindigine gore, toplamlannin 8 olma ola-
sihd kagtir?

1 2
N B3 O

S z
D3 Bis

Ayni anda atilan 3 madenl paranin birinin yazi
geldigi bllindigine gére, bu paralarin Gginin de
yazi olma olasiig kagtir?

1 | 1 1
Al ys B

O Dy By

37-D 38-E 39-E 40-D 41-A 42-E 43-B 44-B 45-C

®
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46.

47.

48.

49.

Bir zar art arda Iki kez atildiginda iist yiize gelen
sayilarin farkinin mutlak degerinin 1 oldugu bilin-
digine gore, iste gelen sayilarin toplaminin 8 den
kiigiik olma olasiig: kagtir?

a2 Bl of ol o5

A ve B ayni E 6rnek uzayinda bulunan iki olaydir.

P(AUB) = 5, P(B) =  ve PANB) = 3

olduguna gore, B nin A kosullu olasihigi kagtir?

By O B)

1 1
A 5 & D)3

A={0,1,23,4,586,7)

kiimesinin elemanlan kullanilarak yazilan Gg ba-‘
samakli rakamlan tekrarsiz sayilar arasindan se-
gilen bir sayinin tek sayi oldugu bilindigine gére,
bu sayinin birler basamagindaki rakamin 7 olma
olasihg kactir?

1 1
B) 3 C) v

1 2 3

Iginde 3 mavi, 6 kirmiz: bilye bulunan A torbasindan
rastgele bir bilye gekilerek iginde 2 mavi, 2 kirmizi
bilye bulunan B torbasina atiliyor. Sonra B torbasin-
dan bir bilye gekiliyor.

Bu bilyenin kirmizi oldugu bilindigine gore, A
torbasindan gekilen bilyenin mavi olma olasilig:

kagtir?
A) % B2

- 2 L
s 9% D3 B3

50.

51.

52.

53.

54.

Bir annenin yaslan farkh ii¢ gocugundan en kii-
ciigii kiz olduguna gare, diger ikisinin erkek olmal
olasihgr kagtir?

B2 O% De B

1
A)4 B 2

16 sise konserveden olugan bir kolide, 6 tane kon-
serve bozulmustur. {

Bu kollden 3 tane konserve ayni anda alindiginda
sadece birinin bozuk olma olasihg: kagtir?

18 o0 3

3 27
Age Blg OF D)= E) 56

Bir dedenin 12 torunundan 8 i yesil gbzlidir.

Buna gare, rastgele segilen 4 torundan en az iki-
sinin yesil g6zlii olma olasilig kactir?

S

14 14 28 T
Ads B3y QG533 Dgg By

Tura gelme olasilig % olan hileli bir madeni para
ile hilesiz bir madeni para diizgtin bir zemine bir-
likte atildiginda ikisinin de yaz1 gelme olasihig:
kagtir?

1
A) 8

B, O

D) 5

£ 5

Bir sinava katilan 80 d6grenciden 45 i erkektir. Bayan-
2
3
Buna gore, bu gruptan rastgele segllen bir 6gren-
cinin bayan veya baganli olma clasiligi kagtir?

lann % i baganl, erkeklerin ise - ( bagansizdir.

21 9 7 5 3
Algs Blig O35 D3 2y

46-C 47-B 48-C 49-A 50-A 51-E

52-A 53-C  54-D

®
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55. Bir kutuda 5 beyaz, 4 kirmizi, 3 siyah top vardir. 60. Omerin bir matematik sorusunu dogru ¢ézme ola-
2 .
Kutudan ayni anda gekilen {ig toptan sadece Iki- sihig = dir.
sinin ayni renkte olma olasiigr kagtir? Buna gére, Omer bu testten 3 soru gézdiigiinde
A) % B) % C) .;1.4?. D) % E) ?_43 en az 2 tanesinl dogru gozme olasilig: kagtir?
A) 28 B) 68 C) 18 D) 22 E) 28
343 343 49 49 49
56. Bir magazanin kampanyasina katilan 8 ovli gift (ka-
ri-koca) ?rasmdan segilen iki kigi tatil kazanacaktir. 61. ikl zar ayni anda atildijinda zarlann Gst ydzine
Buna gére, rastgele segilen iki kiginin eg (kan- gelen sayilann toplamlannmin 11 den kiigik bir
koca) olma olasiligi kagtir? asal say1 olma olasiligi kagtir?
1 1 2 1 1 1 5 13 17 1
Ag B3 O35 Diyg B3 Ng Beg O3 Ug B3
57. A={1, a, 2, B = {3, b, 4} kimeleri veriliyor. A x B 62. A={1,23, ..., 18,20}
kiimesinin elemanlar ayn ayn kartlara yazilip bir tor-
baya birakiliyor. kimesinin rastgele segilecek Iki farkh elemaniyla
olusturulacak (a, b) sirali Ikililerinden birisl segil-
Torbadan rastgele alinan bir kartta a veya b bu- diginde a = 3b veya b = 3a olma olasiligi kagtir?
lunmasi olasihig kagtir? 14
2 5 4 5 8 N5 Bgg O Digg Bg
A) B) - C) D) E)
3 6 9 9 9
63. B Sekilde merkezi atrafin-
58. Bir kalemlikte 3 kirmizi, § mavi, 4 siyah kalem bu- dan dénebilen dairesal
lunmaktadir. e carkin 108° li dilimi Kir-
Kalemlikten rastgele ¢ekilen 3 kalemin en az Iki- o miziya diger kismi beya-
sinin kirmizi olma olasilig: kagtir? \ & Za boyanmiglir.
1 2 a 8 7
A) 5 B) ETH C) 55 D) 55 E) 55 Bu gark rastgele cev-
$ rllip birakildiginda A
A noktasinda bulunan
ok kargisinda kirmizi
rengin olma olasiligi kagtir?
59. 9 kigiden 3 O kardegtlir. 1 1 3 2 1
A =5 BT Ot DT BZ
Bu 9 kil yan yana bir banka oturtuldugunda kar- 10 5 10 S ?
des olanlarin hepsinin yan yana gelmeme olasili-
g1 kagtir?
1 1 3 = N
A) 12 B) 3 © B D) 6 E) 12
55-E 56-B 57-D 58-E 59-E 60-B 61-C 62-D 63-C @
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L
64. % olasilikla bagarih olabilen bir deney 4 defa ya- 69.
pildiginda sadece 2 kez bagan elde edilme olasi-
hé kagtir?
D
2 1 A 2 8
Nz Bg Oz Dg By \ :
K \'—" r
_ ) Sekildeki gemberin igine, koseleri gemberin Ozeri-
65. Birtorbada mavi ve beyaz toplar vardr. ne gelecek bigimde bir aligen giziliyor. Sonrasinda
Bu tarbadan rastgele iki top ¢ekildiginde toplarin iki- altigenin kogeleri dahil gemberin (izerinde 13 nokta
sinin de beyaz olma olasili§i, ikisinin de mavi olma isaretlenerek bu noktalardan GO0 segiliyor.
olasfhglmm 5: kaln; 'Pplé:.n_b_ms:m boyaf memm Segllen bu noktalardan sadece ikisinin altigenin
m. -
Iga::nosmk;: tc)dassl 1§1 ise ikisinin de mavi olma olasi kbgelerinden birl olma o—“mhg' kaqtl 7
1gini iair.
. pil gl o 0L o gy 141
Buna gore, bu torbada kag beyaz top vardir? 143 286 286 143 143
A)S5 B) 6 C)s D) 10 E) 12
70. {a,b,c,d,e, 1) harflerl dizilerek olusturulacak alt
' harfli, harflerl tekrarsiz bir sbzciikte a harfinin b
66. {1,2,3, 4,5} rakamlarinin herhangi G¢o kullanilarak harfinden &nce ¢ harfinden sonra gelme olasihas
yazilabilen b0ldn G¢ basamakh sayilar karton fislere kagtir?
yazilarak bir torbaya atihyor. 1 1 4 1 ’
—— : Ng Bg O D7 B3y
Bu torbadan bir fig gekildiginde, gekilen sayinin 5
ile tam boélOnebilme olasihg: kagtir?
1 1 1 1 1
A) & B) 5 C 4 D)3 E) 5
71. — K
S beyaz 6 beyaz
4 siyah 3 siyah
67. Bir 6gretmen, on kisllik bir sinifi, beser kisilik iki
basketbol takimina ayirdiginda Ali ve Veli Isimli ,
ogrencilerin ayni takimda olma olasihigi kagtir? A 8
A) % B) % o) % D) % E) % Sekildeki kutularda beyaz ve siyah tokalar vardir,
A kutusundan bir toka alinip B kutusuna konuluyor.
Sonra B kutusundan bir loka alimiyor.
Bu tokanin beyaz olma olasiligi kagtir?
23 23 23 58 7
68. {a,b,c,d,e,1) harfleri dizilerek olusturulacak alt Moo Pe 990 e Big
harfli, harfleri tekrarsiz bir s6zciikte, a ile b nin
yan yana olma olasihg kagtir?
1 1 1 1 1
Ag B3 C)% D)3 B3
64-E 65-B 66-B 67-D 68-E 69-B 70-C 71-D
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72. & ABC bir Uiggen 74. 2011/ LYS1
IABI = 8cm 6 kiz ve 7 erkek 6grencinin bulundugu bir gruptan 2
8 6 IACl =6 cm temsilci segiliyor.
IBCI =acm Secilen bu iki temsilciden birinin kiz, digerinin
erkek olma olasili§ kaglir?
e c 3 3 2 7 9
a - —_— —_—— —— —_— -
" 4 B) 8 © 13 D) 13 B 13
a bir tam say1 olmak izere, yukanda verilenlere
gore gizilebilen iiggenler iginden rastgele segilen
bir iggende A agisinin dar agi olma olasilig) kag-
tir?
7 5 4 3 1 75. 2010/ LYS1
Ay By 9y Py B3
A=(1,2,3 4}veB={-2 -1,0}
olmak (zere A x B karlezyen garpim kiilmesinden
alinan herhangi bir (a, b) elemani igin a + b topla-
minin sifir olma olasihd kagtir?
73. 2009 / OSS Mat 1 1 1 1 1 2
: Ny B Of D3 B2
Bir magazadan belirli miktarin Gzerinde aligverig ya-
pan magteriler, 4 eg pargaya ayrilmig birinci ¢arki iki
defa gevirmektedir. Bu iki geviriste gelen iki sayinin
toplami 6 ya da 6 dan buyukse 6 eg parcaya ayriimig
ikinci carki cevirerek ¢ikan hediyeyi almaktadir. 76. 2010/ YGS
Bir torbada 2 kirmizi, 2 beyaz ve 1 sar bilye vardir.
1 } Torbadan rastgele 4 bilye alindiginda torbada ka-
lan bilyenin kirmizi renkte olma olasilif kagtir?
2 4 oL 2 3 2 3
K/ A 2 9) 3 C) 4 D) 5 E) 5
I. gark Il. gark
Buna gore, birinci garki gevirmeyi hak eden bir
milsterinin gamasir makinesi kazanma olasihg
kagtir? 7. 20121 YGS
1 1 5 3 5 Boylan farkl dért 6grenci bir ¢izgi boyunca rastgele
Buna gdre, en kisa ve en uzun boylu 6grencilerin
uglarda olma olasihig: kagtir?
1 1 1 1 1
Nz By Oy Dg B3
72-A 73-B 74-D 75-C 76D 77-D @
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SANLIURFA MiLLi iRADE KIZ ANADOLU i.H.L. ]

7. 2012/LYS 1 81. h 2014/YGS
Bir torbada 5 kirmizi ve 4 beyaz bilye vardur. 1 A
Bu torbadan aym anda rastgele 3 bilye gekildi- .
ginde her bir renkten en fazla 2 bilye olma olasi- B
hg kactir? '
2 3 5 Z 8 S, S—
A) 3 B) 4 C) 6 D) 8 E) P
Yukarida gésterilen kiip bicimindeki hilesiz zar atili-
yar ve bir yiiziindn zeminle temas ettigji biliniyor.
79. 2013/ YGS Buna gére, zann A ve B késelerinden yalnizca bi-
Bir torbada 1 den 10 a kadar numaralandinimig 10 rinin zeminle temas etme olasilig! kagtir?
top bulunmaktadir. 1 1 2 1 s
p A) > B) 3 C) 3 D) 6 E) 5
Bu torbadan rastgele gekilen iki topun numarala-
ri toplaminin 15 oldu§u bilindigine gore, 7 numa-
rali topun gekilmis olma olasihd kagtir?
2 2 2 1 1
Alg Blg €3 D)2 )3 82. 2016 /LYS1
Sekilde verilen dizgin ddrtylzlinin 6 ayntindan
rastgele 3 tanesi bayaniyar.
80. p 2013/LYS1
Bir torbada 1 den 9 a kadar numaralanmig dokuz top
bulunmaktadir. Ayse, 1 den g a kadar bir sayi belirle-
yecek ve daha sonra tarbadan rastgele bir top ¢eke-
caktir. Topun (zerinde yazili olan sayi ile belirledigi
sayinin toplami en fazla 9 ve ¢arpimi en az 9 olursa
Ayse oyunu kazanacaktir. Buna gére, boyal {i¢ aynitin da ayn yiizde olma
olasiligl kagtir?
Ayse hangi sayiy belirlerse oyunu kazanma ola-
yi Ay By Oy Di By
sihd en yiiksek olur? 2 3 4 5 6
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
78-C 79-E 80-B 81-C 82-D




[ MATEMATIK OLASILIK

SANLIURFA MiLLi iRADE KIZ ANADOLU i.H.L. ]

83.

84.

85.

Yalnizca birer uglan yanici olan 4 dzdes kibrit ¢opil
aliniyar. Bu kibrit ¢opleri, uglan birbirine temas ede-
cek bigimde, kenan bir kibrit ¢opil ile ayni uzunlukta
olan karenin tiim kenarlarina rastgele diziliyor.

Bu dizilimde birbirlyle temas eden yaniei ug bu-
lunmama olasihg: kagtir?
1

AT BT OF D5 B4t
2016/YGS

Bir kiipin, 8 kdsesinden 6 si beyaza, diger 2 si siya-
ha rastgele bayaniyor.

Bu kipte, iki ucu da siyaha boyali olan bir ayrit
bulunma olasihg: kaghir?
1 2 3

Ny BE of i B3

2017 /LYS

Pelin'in hesap makinesi "3" tusuna basidiginda
bunu,

1
5 =

lasilikla 3

- O

+ — olasilikla 4

-w

° 2 olasilikla 6

olarak algilamaktadir.
Pelin saclecs '3“ tusu bozuk clan bu hesap makine-
siyle, 23 — ( 3 ) islemini yapacaktir.

Buna gore, Pelin’in bu iglemin sonucunu 22 bul-
ma olasilig: kagtir?

86.

87.

88.

Bir siniftaki 6grencilerin %25 i geometriden, %65 |
edeblyattan ve %10 u her |ki dersten gegmistir.

Bu siniftan segilen bir 6grencinin edeblyattan
gectigl bilindigine gore, geometriden kalma ola-
sihi kagtir?

A) 130 B) 170 :

8
D)4y By

1
C) 13

A torbasinda 4 mavi, 2 kirmizi bilye; B torbasinda
2 mavi, 2 kirmizi bilye vardir. A torbaslnln segilme

olasmgl , B torbasinin segilme olasmgl tur

Rastgele alinan blir torbadan, rastgele seglilen bir
bllyenin kirmizi geldigi bilindigine gare, bu topun
A torbasindan alinmig olma olasiligi kagtir?

1 1 2 3
Nis B O7 DOy B33

Ali'nin sinavi kazanma olasﬂlgl
navi kazanma olasllngl 3 dlr

, Veli'nin ayni si-

Bu sinavi Ali ile Veli'den en az birinin kazanma
olasihg: kagtir?

UYAR!: igersinde en az flades! bulunan olasilik soru-
lannda cevabi bulmak igin *1 — Olmama Olasiligi"m
bulmaniz yeterlidir.

Ny B3 OF D3

1 " 1 5 -
Ny By Oy D3z B3
83-B 84.C 85-B 86-C 87-D 88-C @




